

用宽肩膀担当 靠真本领成事

——甘孜州2017年度优秀干部人才递进培养第五期培训班培训回放

没有铁一般的担当,就不可能呈现新气象;没有过硬的本领,就不可能谋求新作为。习近平总书记在十九届中共中央政治局第一次集体学习时强调,领导干部不仅要有担当的宽肩膀,还得有成事的真本领。这是对广大党员特别是领导干部提出的时代课题和现实要求。

11月22日,通过2个多月的时间,经过理论武装、党性锻炼、能力提升、实践调研各阶段的学习培训,甘孜州2017年度优秀干部人才递进培养第五期培训班106名学员顺利结业。一路学习,一路成长,从引领改革发展的广东到砥砺奋进的甘孜藏区,学员们收获着理论知识,汲取着精神营养。新起点,新征程。大家带着从培训中所获取的知识和感悟,积极投身于美丽生态和谐小康甘孜建设工作中。

“递进培训时间安排紧凑,课程设置科学,培训管理严格,每名学员都在学习中收获满满。”第五期递进班学员、得荣县委常委、常务副县长钱永强感慨万千。

■本报记者 陈杨 文/图



图为学员在红军飞夺泸定桥纪念碑前重温入党誓词。

“严”字当头,贯穿始终

优秀干部人才递进培养工作,干部期望值大,社会关注度高。从遴选之初,就“严”字当头,贯穿始终。

在推荐中,严格按照《四川省优秀年轻干部人才递进培养暂行办法》要求,打破体制壁垒,扫除身份障碍,根据我州工作实际,科学设定遴选条件,将政治立场、任职资格、工作经历、现实表现和党风廉政等方面作为推荐选拔的必备条件,各级党委(党组)、组织部门层层把关、从严审核,让优秀者推得出、选得上。

在测试中,州委组织部将应试人员年度考核情况、受表彰情况和科研成果等工作实绩折合成一定分值计入测试总成绩,突出工作实绩,避免以分取人,树立正确选人用人导向,让擅干者脱颖而出。通过资格复审、测试七选、实绩考察,州委组织部从18个县(市)和45个州级部门上报的180名推荐人中,最终确定递进培养对象106人。

在开班仪式上,州委常委、组织部长、州委党校校长、州民干校校长刘吉祥以“继往开来、砥砺奋进,为迎接党的十九大胜利召开再立新功”为题作专题辅导,为培训开好了头、起好了步。

在培训中,州委组织部全程指导、监管、参与培训工作,州委党校和广东中山大学具体负责教学管理工作,对学员思想动态、研讨交流、现实表现等进行全过程、无缝式监管。在州委组织部和州委党校的指导下,由学员投票选举出班委会和临时支部,协助州委组织部和学校做好参训学员的管理和服务工作。学习期间,实行准军事化、封闭式管理,全体学员统一在校食宿。白天的学习结束后,利用晚上组织学员进行讨论,消化课程知识,交流学习心得。

“特”字打头,学以致用

此次培训进一步突出我州特色,把州委中心工作作为培训主线,紧贴“六大战略”各项工作要求设置课程,组织培训。

学先进、赶先进。在中山大学学习期间,参训学员们通过对比感受差距、借助学习思考问题,开阔了眼界,拓展了思路,激励着神经。联系自身坐井观天的小气、夜郎自大的傲气、不思进取的暮气,着实汗颜!等不得、拖不得、慢不得的感觉尤其迫切,进一步增强了工作的责任感与使命感。

学员倪虎说,在广东的培训促使我反思过去的思想方法和观念,深受启迪和教益,让我明白了在认识现象、分析实质、理清思路、解决问题时必须遵循科学规律、掌握科学方法,才能让问题和矛盾解决得恰到好处、不留死角。

学员拥海感慨颇多,他说,面对新形势新挑战新机遇,要在学习上做一个有热情的人,强基固本、提质增效;在工作上做一个有激情的人,殚精竭虑、履职尽责;在生活上做一个有豪情的人,攻坚克难、豪气干云。

学习先进经验,感受先进理念,追赶先进步伐,成为每一名学员学习期间的共识。

学经验,补短板。参训学员学历较高、知识结构较完善,有朝气、有锐气,但也存在经历、资历等方面的“短板”。结合工作实际,州纪委、州委宣传部、州委统战部、州旅发委等部门领导和州委党校“一把手”到校为学员授课,将理论教育与州情实际相联系,战略解读与发展实证相结合,知识讲授与工作实践相融汇,切实增强培训的针对性、实效性。

培训期间恰逢党的十九大召开,州委组织部、州委党校将十九大内容学习讨论纳入培训范围,制定学习计划,设置教学课程,通过“专题辅导+集中研讨”的方式,让党的十九大精神深入到每名学员心中。

学习期间,学员还深入泸定县、海螺沟磨西镇等地进行现场教学,实地了解重点工程项目建设推进情况和脱贫攻坚、生态

态产业发展、乡村旅游等方面的经验做法和探索实践。

雅康高速泸定大渡河兴康特大桥被誉为“川藏第一桥”,在工地现场,学员们看展板、听介绍,与技术人员交流沟通,详细了解了工程建设的难点和亮点、施工技术的细节和创新等方面的情况。恢弘的工程气势、精妙的技术细节、专注的工匠精神,给人以强烈的视觉冲击,让学员、白玉县委常委、组织部部长徐顺发有感而发,即兴作诗“十六字令·桥”。“桥,起于垒土,插凌霄,绝壁峭,欲夺天工巧。桥,横跨天堑独浪滔,云雾罩,江山复多娇。桥,登高望远极目眺,谁弄潮,风流看今朝。”

泸定县作为全州率先整体脱贫摘帽县,立足县情,提振精神,持续发力,以“六抓六促”为引领,创新推进精准扶贫精准脱贫,取得了明显成效。泸定县委副书记左兴旺结合泸定开展脱贫攻坚的做法经验,进行交流分享,让大家与所学的新知识相互印证,深受启迪,提升了教学实效,拓展了工作思路,增添了决战决胜小康的信心和力量。

在泸定县村坨乡,参训学员实地考察了乡村旅游休闲农庄、村级活动室和村容村貌。看着错落有致、独具特色的农家庭院,功能齐全、管理规范的村级活动室,大家认为,村坨乡主打“中国红樱桃之乡”的名片,栽培樱桃、葡萄、猕猴桃等系列产品,呈现出一村一色、一村一特的格局,呈现出“业兴、家富、人和、村美”美丽乡村新面貌。

一路行、一路看,一路思、一路议,学员们对建设美丽生态和谐小康甘孜信心更足、动力更足、干劲更足。

集中议、取之长。班委会根据学员自身特点和所需,在课余时间设置了多个学习专题,通过讲工作经验、讲学习感悟,探讨研究当前群众急需处理的实际问题,着力提升每位学员各项工作的能力和水平。

“红”字入心,深植为民情怀

习近平总书记强调,加强爱国主义、集体主义、社会主义教育,树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观,增强做中国人的骨气和底气。

作为发展水平在全省最为落后地区之一的我州,加强爱国主义教育,深植为民情怀,更能增强大家不忘初心、牢记使命的信心和决心。培训期间,爱国主义教育始终贯穿全程。

参观黄埔军校旧址纪念馆,感受抗日战争的艰辛;探访孙中山故居,感悟爱国主义情怀;攀登深圳莲花山,仰慕和缅怀一代伟人邓小平……

鲜红的党旗,雄壮的纪念碑,简约有力地渲染出庄重的气氛。10月21日清晨,在红军飞夺泸定桥纪念馆前,面对鲜红的党旗,全体学员们举起右手,重温了入党誓词。“为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切!我们倍感自豪,同时也深知肩上的责任重大,使命光荣,深知自己肩上那份沉甸甸的责任!”学员们纷纷表示。

海螺沟红色文化园区、红军飞夺泸定桥纪念馆、红军长征在甘孜州纪念馆、二郎山川藏公路纪念馆……在每个展馆,看着运用现代科技展示的一幅幅鲜活的图片、一组组震撼的数据……让学员们接受了一次生动的革命精神、爱国主义的现场教育。学员们认为,红军精神是伟大的,不仅震撼了思想灵魂,陶冶了道德情操,更加坚定了理想信念。大家表示,作为青年干部,在今后的工作中,将进一步转变工作作风,牢固树立服务意识,志存高远、脚踏实地,把理想信念与工作热情转化为助推经济社会发展的积极行为。

俗话说,软肩膀挑不起硬担子。无论是干事创业,还是攻坚克难,担当的宽肩膀和成事的真本领缺一不可。每名学员都深谙这一道理。“我们将进一步将党的十九大精神和此次培训期间所学到的知识融会贯通,在今后的工作生活中不忘初心、牢记使命,为决胜全面建成小康社会不懈奋斗!”在结业典礼上,参训学员们话语坚定。

携手朵拉村 喜迎新生活

——“圣洁尚巴”服务队走进朵拉村开展志愿服务



“圣洁尚巴”服务队为小朋友赠送文具。

■黄丽 文/图

11月的康定塔公镇阳光灿烂,蓝天白云下一幅人民安居乐业的美好景象。位于塔公镇的朵拉村在3年前的“11·22”地震中受灾严重,经过灾后重建,如今已搬入了新建的牧民新村,开始新的生活。

11月21日,国网甘孜供电公司“圣洁尚巴”服务队的队员们来到朵拉村开展志愿服务活动,和村民一起学习党的十九大精神。在村里新修的教室里,“圣洁尚巴”服务队的队员们带来了电脑、投影仪和精心制作的PPT,图文并茂地帮助村民理解党的十九大精神。此次活动全村有30多名村民参加,其中13名党员,他们都佩戴上党徽,端坐在小板凳上,认真地学习。

习总书记说,人与自然是生命共同体,人类必须尊重自然、顺应自然、保护自然。曾经,百姓做饭、取暖都靠烧木柴和牛粪,这样既不方便也不环保,近年来,随着“新甘石”联网工程、电力天路及无电地区电网建设等工程的完工,为我们藏区百姓送来了清洁的电能,守护了我们家乡的绿水青山。我们现在用电,就是按照习总书记的要求在保护自然。”

“圣洁尚巴”服务队队员曲登是一名“三生”生,他结合藏区的实际情况,加入了自己的思考和理解,对党的十九大精神进行了深入浅出的讲解,考虑到朵拉村部分村民不懂汉语,曲登特意用藏汉双语和村民一起学习。

“感谢党和政府,不仅帮我们新建了房屋,通了电,还带领我们学习党的十九大精神,相信我们以后的生活一定会越来越好。”党员西卓卓竖起大拇指连连夸赞。

“我们今天不仅仅是和大家一起学习党的十九大精神,还会为大家解

答生活中用电的问题,你们有什么想了解的,都可以问我们。”学习之后,“圣洁尚巴”服务队准备了一个小型的茶话会,和村民们在轻松愉快的氛围里沟通交流。

“我家自从安装了智能电表,电费贵了不少,这是什么原因啊?”“触电了应该怎么办啊?”……针对村民们的提问,“圣洁尚巴”服务队的队员们都一一作了解答,还为他们讲解了不少省电的小技巧和用电安全知识,让村民们在以后的生活中用电更加安全、更加放心,以更好的状态去迎接新的生活。“圣洁尚巴”服务队还给村里的小朋友赠送了书包、文具盒、画笔等学习用具,鼓励他们好好学习。

“大家平时都没照过全家福,不如趁此机会照个全家福,我们回去以后洗出来送给你们,留着纪念。”队员徐兴超突然提议,在活动室的门口,朵拉村的很多村民拍了人生中的第一张全家福,淳朴的笑容瞬间定格成永恒,也记录了他们对新生活的向往和希望。

随后,“圣洁尚巴”服务队对村里的配变和村民家中进行了一次全面的用电检查,据徐兴超介绍,在灾后重建中,为了朵拉村的村容村貌更加整洁,甘孜供电公司在全村进行了电缆下地处理,也为村里更换了容量更大的配变,至少能保证朵拉村未来十年用电的增长需求。

夕阳西下,朵拉村的村支部书记锁甲拉着“圣洁尚巴”服务队队长唐小康的手说:“现在牧民新村不仅干净漂亮,交通也更加方便,用电也更加可靠,现在的生活比受灾之前还要好,我们不会辜负党和国家对我们的关心,认真学习党的十九大精神,和全国人民一起奔小康!”

践行绿色理念 守护美丽家园

(紧接第一版)三要强化保障,全面提升森林资源保护和管理成效。要迅速开展形式多样、内容丰富的主题宣传,强化宣传发动;要以森林公安队伍建设、林政管理队伍建设和护林员队伍建设,专业扑火队伍建设为抓手,强化队伍保障,要将森林草原资源管理保护经费纳入同级财政预算,强化经费保障;要进一步建立健全森林资源保护管理和森林草原防火工作奖惩机制,严格兑现奖惩。

与会人员规模观看了《守护森林人人有责——甘孜州打击涉林违法违规行为警示片》,表彰了去冬今春无人区森林草原火灾单位和评选出的10名“最美生态护林员”,签订了《保护发展森林资源年度目标责任书》和《今冬明春森林草原防火工作责任书》。

州委、州政府联系副秘书长,各县(市、景区管理局)分管领导,州县相关部门、武警甘孜州森林支队负责人,受表彰的“最美生态护林员”在主场参会;各县(市、景区管理局)政府负责人,分管领导、相关部门负责人在各分会场参会;各乡(镇)主要负责人,包村干部、中心校负责人,各村“两委”班子成员在乡镇分会场参会。

践行十九大精神 确保人民健康

甘孜州疾病预防控制中心重大传染病防控知识宣传系列(一)

【编者按】

“没有全民健康,就没有全面小康”。党的十九大报告指出:人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。要完善国民健康政策,为人民群众提供全方位全周期健康服务。要坚持预防为主,倡导健康文明生活方式,预防控制重大疾病。11月14日,全州卫生与发展大会在泸定顺利召开,会议指出:健康观念和意识受传统观念制约严重。由于社会、经济、自然等多方面因素综合影响,我州鼠疫、结核病、艾滋病、包虫病等重

大传染病危害重、防治难。为贯彻落实党的十九大精神和全州卫生与发展大会精神,保障广大群众身体健康,甘孜州疾病预防控制中心特推出重大传染病防控知识宣传专栏。

肺结核患者应怎样进行家庭消毒和隔离?

结核病患者不要随地吐痰,应将痰吐于纸中或痰盂里,然后焚烧或消毒后倒去。不要对着家人大声说话,咳嗽或打喷嚏。最好戴口罩,口罩要每天煮沸后清洗。

要有单独的卧室,光线要充足,通风良好,房间要经常消毒,可将艾条点燃或将米醋按每立方米空间1~2调羹放在炉上熏蒸,关闭门窗1~2小时后开窗通风。病人用过的器皿、用具等耐热物最简便的方法是煮沸消毒,如食具、衣物等,煮沸时间为10~15分钟。

病人用过的衣被要经常清洗并在太阳下曝晒,可达到杀死结核杆菌的目的。

微波消毒:微波可以穿透玻璃,塑料薄膜、纸张,但微波炉的消毒是随着微波炉的功率大小而效果不同,一般家用微波

炉功率在700瓦以上,时间4~7分钟就可以达到消毒效果。

注意:①微波不穿透金属,所以消毒物品不要放在金属器皿内。②微波在水分子中容易被吸收,所以在消毒时最好炉内放一杯水,这样消毒效果更好。

防控疾病 共赴小康

州疾控中心主办
http://www.gzzcdc.org/
健康热线:12320

遗失启事

甘孜县拖坝乡人民政府在甘孜县财政局领取的四川省行政事业单位资金往来票据,票据号为:0142546274遗失作废。

甘孜县拖坝乡人民政府甘孜县工商行政管理局发营业执照正本,注册号:513328NA000009X遗失作废。

甘孜县农和养殖专业合作社理塘县工商行政管理局发营业执照副本,注册号:513334600030048遗失作废。

鸿运超市中共乡城县委党校在中国农业银行乡城县支行开立的银行开户许可证(账号:591101040004831,核准号:J682700010401)遗失作废。

炉霍县斯木乡瓦达上街村青稞种植农民专业合作社有限公司苏哇龙分公司在康定市国税局购买的增值税普通发票,发票代码为:5100163320,发票号码为:0019511505遗失作废。

公告

经过中国银行业监督管理委员会甘孜监管分局批准:中国农业银行股份有限公司泸定硬包支行设立,公告内容如下:
机构编码: E00025351330022
许可证流水号: 00558929
批准设立日期: 2017年11月24日

公告

白玉县曲河水电开发有限公司:你公司于2012年12月24日在白玉县食品药品监督管理局登记注册,分别于2016年1月28日和2017年5月12日进行两次股权变更,而你公司变更后30日内未及时向白玉县食品药品监督管理局申请变更登记,按照《公司登记管理条例》第三十四条的规定,现责令你公司持变更资料于2017年12月22日前到白玉县食药局进行变更登记。如果逾期不及时进行变更登记的,将按照《公司登记管理条例》第六十八的规定进行处罚。特此公告
白玉县食品药品监督管理局
2017年11月24日

注销公告

经合作社成员协商申请合作社注销,请本合作社债权债务人公告见报之日起45日内前来办理有关手续,过期责任自负。
稻城俄初松茸产销专业合作社
2017年11月24日